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Zastupnik u Hrvatskome saboru, Silvano Hrelja, postavio je, sukladno s 

člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 

113/16, 69/17 i 29/18), zastupničko pitanje u vezi s financiranjem ugradnje dizala u 

višekatnim stambenim zgradama. 

 

Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske, daje sljedeći 

odgovor: 

 

Prema trenutnoj verziji (sadržaju) Operativnog programa „Konkurentnost i 

kohezija“ 2014. – 2020. (u daljnjem tekstu: OPKK), aktivnosti koje se odnose na ugradnju 

dizala mogu se smatrati prihvatljivima, ali u okviru odredbi već postojećih Poziva (pod 

uvjetom da ti pozivi predviđaju takvo ulaganje kao prihvatljivu aktivnost) te kod prihvatljivih 

prijavitelja, a ne kao zaseban poziv s isključivim ciljem ugradnje dizala u (višestambene) 

zgrade, odnosno objekte. Kao primjer navodimo jedan od dosad objavljenih Poziva pod 

nazivom „Energetska obnova višestambenih zgrada“.  

 

 O eventualnim planiranim Pozivima putem kojih bi se omogućilo financiranje 

ugradnje dizala kao zasebne (jedine) aktivnosti (a ne kao dio nekog drugog poziva) traženo je 

moguće provesti kroz pokretanje izmjena i dopuna OPKK-a, upućivanje istog Europskoj 

komisiji te uključivanje samostalne mjere sufinanciranja ugradnje dizala u višestambene 

zgrade u svrhu olakšanja pristupa stanovima starijim i drugim slabo pokretnim osobama. S 

tim u vezi, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije je počelo s pripremom 

izmjena navedenog programa za 2019. godinu, razrađujući opcije  preraspodjele sredstava 

unutar i između prioriteta te redefiniranjem specifičnih ciljeva koje bi bilo moguće uvrstiti u 

izmjenu programa, na temelju jasne zalihe spremnih projekata te u okviru postojećih 

strateških odrednica OPKK-a i u okviru postignute tematske koncentracije u OPKK-u.  

 

Slijedom navedenoga, izmjene OPKK-a, kojima će se intervenirati u sadržaj i 

opseg aktivnosti koje je moguće sufinancirati sredstvima navedenog programa, kao i revidirati 

financijski plan utvrđen na razini svake prioritetne osi, slijede u 2019. godini nakon što se 

utvrdi uspješnost u provedbi svake pojedine prioritetne osi na način da se provjeri ispunjenje 

ciljeva koji su zacrtani do kraja 2018. godine. Ovakva izmjena programa je preduvjet za 

financiranje ugradnje dizala kao zasebne (jedine) aktivnosti poziva. 
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Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije od početka 

listopada 2018. godine do početka prosinca 2018. godine zaprimilo je preko 100 obrazaca s 

popisima stanara višestambenih zgrada koji iskazuju interes za ugradnju dizala u njihove 

stambene cjeline. 

 

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će 

Gabrijela Žalac, ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije.  

 

 

                  PREDSJEDNIK 

 

 

            mr. sc. Andrej Plenković 
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VLADI REPUBLIKE HR VA TSKE

U prilogu dostavljam zastupničko pitanje (izvadak iz fonograma 10. sjednice 
Hrvatskoga sabora, održane 14. studenoga 2018. godine) Silvana Hrelje, zastupnika u 
Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika 
Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno pitanje, sukladno odredbi članka 137. stavka 
3. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje dostavljeno.
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L'SILVANO HRELJA; Uiiidžheni hi oj Vrij,Pril

Poštovani gospodine predsjedniče.

Vjerujem da ste svjesni kad građani Republike Hrvatske 
dobivaju putem medija izvješća o vašim dalekim putovanjima, da 
nekolicina njih poželi otputovati sa 4-og kata u prizemlje 
svoje zgrade ili obližnji park ili kafić, ali to ne mogu. 
Zašto ne mogu? Zato što nemaju u svojoj zgradi lifta, a 
zdravstveno stanje ili godine im ne dozvoljavaju da tih 65 
steper.ica savladaju normalnim hodom.

Moje pitanje vama je, gospodine Premijeru, da li vi vjerujete 
da u Hrvatskoj postoji veliki interes za ugradnju dizala u 
višekatne stambene zgrade, i nadam se da nema spora da 
mogućnost financiranja oko toga, da mogućnost financiranja iz 
Europske komisije postoji, ukoliko hrvatska Vlada promijeni 
Operativni program Konkurentnost i kohezija, i otvori nišu za 
financiranje ovih projekata.

Vjerojatno se pitate zašto vama postavljam ovo pitanje, 
vjerojatno se pitate zašto vama postavljam ovo pitanje, al' 
moram reći da sam pokušao na tu temu razgovarati prije 
sjednice Vlade u Puli, kada mi je gospođa ministrica Žalac, 
negirala interes, jednom birokratskom manirom, negirala 
interes da postoji, uopće interes, da, za ugradnju dizala u 
višekatnim stambenim zgradama, jer se kao, njima u 
Ministarstvo, nitko nije javio.

Prema tome, ponavljam moje pitanje da li vi vjerujete da 
postoj L veliki interes za ugradnju dizala u višekatne stambene 
zgrade u Hrvatskoj, a takvih ulaza ima više od 15000 u 
Republici Hrvatskoj, i više od 700000 građana živi u takvzm 
okolnostima, samo taj odgovor me interesira. Hvala lijepa.



GORDAN JANDROKOVIĆ:

Izvolite predsjedniče Vlade.

ANDREJ PLENKOVIĆ:

ZasLupniče Hrelja, na vašem pitanju, što se tiče vas kao 
komunikatora očito jednog broja ljudi koji živi u zgradama, 
koje su s više katova, a nemiaju ugrađena dizala i ako su oni 
vama tu poruku prenijeli, ja vjerujem onda i vama, a i njima, 
ako je pitanje što se tiče vjerovanja.

Što se tiče papirnatoga, dokazivanja takve želje u smislu 
Zahtjeva, ja također vjerujem ministrici Regionalnoga razvoja 
i Europskih fondova, ali ne samo njoj, nego i Ministarstvu 
graditeljstva, i Ministarstvu demografije, obitelji, mladih i 
socijalne politike, koji su svi skupa zajedno uključeni u 
pitanje rješavanja obnove više stambenih zgrada, kada je riječ
0 energetskoj učinkovitosti. Nažalost, ovo je jedan oa 
problema koji je možda trebao biti bolje riješen, javnost je 
možda treba biti možda više senzibilizirana morala je ova tema
1 ta mogućnost biti više promovirana u vrijeme kada su se 
operativnih programi promovirali, a to je bilo odnosno 
izradi \/'ali 2014. i 2015. godine. U ovom trenutku, a mislim da 
smo o ovom već jedan put razgovarali na aktualnom satu 
ministarstvo nastoji zajedno sa komisijom dogovoriti promjene 
operativnih programa kako bi se i ovaj oblik financiranja, 
ugradnje dizala liftova u višekatne stambene jedinice uspio 
financirati europskim sredstvima i ti je nešto na ćemo trebamo 
i vašu podršku. Ukoliko ste vi kao osoba i kao čelnik stranke 
svojevrsni neformalni koordinator tih inicijativa, ja vas 
molim da dostavite sve te zahtjeve i meni i ministrici pa cu 
onda i ja argumentacija prema Europskoj komisiji za 
modifikaciju operativnog programa biti snažnija, čvršća i



jača. A što se tiče toga da moramo pomoći našim starijim 
sugrađanima kojima je teško nakon određene dobi penjati se 
stepenicama na ono što je koliko ja znam 4 kat je limit više 
od toga naravno da je teško i tu imamo razumijevanja i bez da 
se to signalizira. Jedino ne vidim baš neku korelaciju ove 
teme sa vanjskopolitičkim aktivnostima, ona mi je malo 
prekreativna.

PiE^DS JEDNIK:

Očitovanje, izvolite.

SILVANO HRELJA:

Bez obzira na vašu ocjenu prekreativnosti nekako mora, nekako 
se mora učiniti pitanje atraktivnim pa se poveže i ono što se 
inače ne povezuje, ja sam zadovoljan sa vašom javno.m izrekom 
da vjerujete da postoji veliki interes i zadovoljan sam sa 
onim što ste rekli da se u ministarstvu raspravlja i traže 
mogućnosti da se to uvede kao posebna mjera s obzirom da je 
predviđeno financiranje ugradnje dizala odnosno po podacima i 
Europske komisije sa 85%. Ono što ne mogu prihvatiti da se 
mogu tako paušalno donosit ocjene da ne postoji interes, pa 
naravno da ne postoji interes kad ne postoji ni jedan natječaj 
ne postoji jedinstvena mjera za ugradnju dizala nego je ono 
vezana kao horizontalna mjera uz obnovu fasada. Dakle, to 
treba odvojiti i onda će interes biti. Međutim, ja nisam 
stajao skrštenih ruku kao čelnik HSU i mi radimo jednu ad hoch 
anketu počela je 4. studenog i ja očekujem da ću oko 25. ovog 
mjes€5Cd imati između 800 i 1000 listi potpisanih od stane ili 
predstavnika stanara ili samih stanara sa podacima koliko u



tim ulazima stanuje ovaj osoba starije životne dobi, 
invaliditetom.

osoba se

Pa vas ja molim, da krajem ovog mjeseca sazovete jedan
zajednički sastanak, vi, ministrica, gospodin Štromar koji je 
iskazao interes ispred Ministarstva graditeljstva da bi to 
operativno radio. i gospodina Manenice moj ih
operativaca i da onda pokažemo što smo to skupili da dokažemo 
da postoji interes i vama i ministrici i Europskoj komisiji. 
Ja ću vam biti zahvalan a ovo molim pisani odgovor na ovo moje

imene

pitanje. Hvala.


